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Οι νέες τοπικές ηγεσίες στους δήμους και
την περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
Σήμερα η εκλογή προεδρείου στο περιφερειακό συμβούλιο Κεντρικής Μακεδονίας και αύριο στη

Μητροπολιτική Επιτροπή

Της Φανής Σοβιτσλή 

fanisovio@gmail.com

Την περασμένη Τρίτη 28 Φεβρουαρίου συμπληρώθηκαν οι πρώτοι τριάντα μήνες θητείας για

τα δημοτικά και περιφερειακά συμβούλια, τα οποία είχαν εκλεγεί στις δημοτικές και

περιφερειακές εκλογές του 2014. Είχαν αναλάβει καθήκοντα την 1η Σεπτεμβρίου 2014 και

πλέον έφτασαν αισίως στο ήμισυ της θητείας τους. Όπως προβλέπεται από τον “Καλλικράτη”,

τις ημέρες αυτές θα πρέπει να γίνουν διεργασίες για την ανάδειξη των νέων οργάνων

διοίκησης των δήμων και των περιφερειών για το δεύτερο μισό της θητείας τους, έως τον

Αύγουστο του 2019. Σήμερα σε όλα τα δημοτικά και περιφερειακά συμβούλια γίνονται οι

δημαιρεσίες για την εκλογή των νέων προεδρείων (πρόεδρος, αντιπρόεδρος, γραμματέας)

αυτών των οργάνων. Παράλληλα θα εκλεγούν τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής και της

Επιτροπής Ποιότητας Ζωής για κάθε δήμο και περιφέρεια. Συγχρόνως, από αύριο θα

ανακοινωθούν τα νέα σχήματα των αντιδημάρχων και αντιπεριφερειαρχών. Αλλαγές θα
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υπάρξουν και στους εντεταλμένους συμβούλους κάθε δήμου και περιφέρειας, όπως και στις

διοικήσεις των Νομικών Προσώπων και των εταιρειών που έχει ο κάθε ΟΤΑ και η κάθε

περιφέρεια. Δήμαρχοι και περιφερειάρχες μετέθεσαν τις ανακοινώσεις γι’ αυτές τις

αλλαγές για μετά τις δημαιρεσίες για ευνόητους λόγους, καθώς θέλουν να αποφύγουν να

εκφραστούν στη σημερινή κάλπη τυχόν δυσαρέσκειες από τα στελέχη, τα οποία θα

αντικατασταθούν, καθώς και από εκείνους οι οποίοι δεν θα αξιοποιηθούν.

Περιφέρεια Κ. Μακεδονίας: Κληρώνει για δύο προέδρους με πρόσωπα “έκπληξη”

Σε ένα ακόμη πάζλ, μετά το πρόσφατο που αφορούσε στο σχήμα των θεματικών

αντιπεριφερειαρχών, εξελίχθηκε για τον Απόστολο Τζιτζικώστα η επιλογή των νέων

προσώπων για τις θέσεις των προέδρων του περιφερειακού συμβουλίου Κεντρικής

Μακεδονίας και της Μητροπολιτικής Επιτροπής. Η εκλογή των μελών των δύο οργάνων θα

γίνει σήμερα και αύριο, ενώ κάλπη θα στηθεί και για την εκλογή των μελών της

Οικονομικής Επιτροπής, το τιμόνι της οποίας θα συνεχίσει να κρατά η αρμόδια

αντιπεριφερειάρχης Α. Αηδονά. Πάντως ο περιφερειάρχης δήλωσε προσφάτως ότι ο νέος

πρόεδρος του περιφερειακού συμβουλίου θα είναι πρόσωπο έκπληξη.

Μέχρι και χθες ο κ. Τζιτζικώστας κρατούσε κλειστά τα χαρτιά του για τα δυο πρόσωπα,

τακτική που ακολουθεί από την πρώτη θητεία του, ενώ όλο το προηγούμενο διάστημα

συναντήθηκε με όλα τα στελέχη της περιφερειακής του ομάδας, προκειμένου να

διαπιστώσει ποιοι ενδιαφέρονται και ποιοι όχι.

Σύμφωνα με πληροφορίες το πρόσωπο που θα καταλάβει τον προεδρικό θώκο στο

περιφερειακό συμβούλιο Κεντρικής Μακεδονίας αναμένεται να ανακοινώσει ο κ.

Τζιτζικώστας σήμερα, λίγο πριν από την εκλογική διαδικασία, πιθανότατα όμως και το

πρόσωπο που θα καθίσει στο τιμόνι της Μητροπολιτικής Επιτροπής.

Για τη θέση προέδρου στο περιφερειακό συμβούλιο, στην οποία είχε εκλεγεί ο Αντώνης

Γυφτόπουλος, ακούγονται διάφορα ονόματα, ωστόσο ο περιφερειάρχης έκανε εδώ και καιρό

την χαρτογράφηση του για να καταλήξει σε πέντε – έξι ονόματα. Το περιβάλλον του κ.

Τζιτζικώστα υποστηρίζει ότι αυτήν τη φορά εξετάζεται σοβαρά το ενδεχόμενο ο νέος

πρόεδρος του συμβουλίου να είναι εκτός της περιφερειακής ενότητας Θεσσαλονίκης, όπως

συνέβαινε τα τελευταία χρόνια. Άλλωστε δεν είναι τυχαίο ότι ακούγονται τα ονόματα του

Θανάση Μασλαρινού και Μιχάλη Χριστόπουλου από την περιφερειακή ενότητα Σερρών, αλλά

και του Πέτρου Ζέρζη από την περιφερειακή ενότητα της Πέλλας.
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Σε κάθε περίπτωση στόχος της διοίκησης είναι οι νέοι πρόεδροι σε περιφερειακό συμβούλιο

και Μητροπολιτική Επιτροπή να έχουν εμπειρία στην αυτοδιοίκηση να μπορούν να

συνεργάζονται με τις παρατάξεις της αντιπολίτευσης, όπως συμβαίνει μέχρι σήμερα σε

αρκετά ζητήματα. Επιπλέον, ζητούμενο για τον περιφερειάρχη είναι, κυρίως, ο πρόεδρος του

περιφερειακού συμβουλίου να έχει, εκτός των άλλων, ισχυρά πολιτικά αντανακλαστικά και

να μπορεί να επιβάλει την τάξη σε μια δύσκολη συγκυρία για την αυτοδιοίκηση και τη χώρα.

Στο μεταξύ η εκλογή του αντιπροέδρου, που προέρχεται από την παράταξη της μείζονος

αντιπολίτευσης με επικεφαλής τον Γιάννη Ιωαννίδη, θα είναι στην ουσία επανεκλογή, καθώς

η ομάδα έχει σχεδόν αποφασίσει να στηρίξει εκ νέου την υποψηφιότητα του Στέλιου

Βαλλιάνου από την περιφερειακή ενότητας Χαλκιδικής. Στη θέση του γραμματέα του

περιφερειακού συμβουλίου είχε εκλεγεί το 2014 ο Σάκης Χειμώνας από την παράταξη της

Δέσποινας Χαραλαμπίδου “Ριζοσπαστική Αριστερή Ενότητα”, ωστόσο είναι ανοιχτό το

ενδεχόμενο να υπάρξει άλλη υποψηφιότητα.

Μετά την εκλογή του προεδρείου τα μέλη του περιφερειακού συμβουλίου θα ψηφίσουν και

τα νέα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής της Π.Κ.Μ, που είναι από τα πλέον σημαντικά

όργανα, καθώς καλείται να εξετάσει και να εγκρίνει συμβάσεις έργων, προμήθειες,

αναθέσεις και τον προϋπολογισμό της ΠΚΜ. Το τιμόνι της Επιτροπής θα συνεχίσει να κρατά

η αντιπεριφερειάρχης Οικονομικών και Διαφάνειας, Αθηνά Αηδονά, ένα πρόσωπο που

εμπιστεύεται απόλυτα ο περιφερειάρχης Α. Τζιτζικώστας.

Πολλά ονόματα ένας πρόεδρος 

Γρίφο όμως αποτελεί και η εκλογή του νέου προεδρείου της Μητροπολιτικής Επιτροπής, στο

τιμόνι της οποίας βρίσκεται σήμερα ο Μιχάλης Τζόλας. Η εκλογική διαδικασία θα γίνει

αύριο σε τακτική συνεδρίαση του περιφερειακού συμβουλίου, που θα κληθεί να εκλέξει τα

15 μέλη του οργάνου. Η συγκρότηση του προεδρείου, προέδρου και αντιπροέδρου θα γίνει σε

άλλο χρόνο, υπό την αντιπεριφερειάρχη Θεσσαλονίκης, Βούλα Πατουλίδου.

Και για αυτή τη θέση πολλά είναι τα ονόματα που ακούγονται, ενώ στα πηγαδάκια συζητείται

ακόμα και το όνομα του νυν προέδρου κ. Τζόλα, που για κάποιους είναι ισχυρή

υποψηφιότητα.

Παρόλα αυτά πληροφορίες αναφέρουν ότι ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας κ.

Τζιτζικώστας ήδη έχει καταλήξει σε κάποια ονόματα χωρίς όμως να έχει διαρρεύσει τίποτα

επ΄ αυτού.
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Σε επίπεδο διαχείρισης πάντως της συγκεκριμένης θέσης οι περισσότεροι σύμβουλοι είναι

σύμφωνοι, καθώς το εν λόγω όργανο είναι μικρότερο και το σχήμα πιο ευέλικτο. Ωστόσο τα

ονόματα που προκρίνονται είναι του Χάρη Αηδονόπουλου, του συντονιστή Κοινωνικής

Συνοχής και του Στάθη Αβραμίδη, πρώην αντιπεριφερειάρχη Τεχνικών Έργων. 

Όσον αφορά στη θέση του αντιπροέδρου (η Μητροπολιτική Επιτροπή δεν έχει γραμματέα),

είναι κλειδωμένη, καθώς τον Βασίλη Γάκη θα στηρίξουν εκ νέου τα μέλη της παράταξης

“Περιφέρεια Πρωταθλήτρια” της μείζονος αντιπολίτευσης, ενώ σύμφωνες φέρονται και

άλλες παρατάξεις που εκλέγουν από μέλη τους όπως η “Ριζοσπαστική Αριστερή Ενότητα” και

οι “Πολίτες Μπροστά”.

Σε ό,τι αφορά την αυριανή διαδικασία, προβλέπει την εκλογή 15 μελών που συγκροτούν τη

Μητροπολιτική Επιτροπή, από τους οποίους 9 είναι περιφερειακοί σύμβουλοι από την

πλειοψηφούσα παράταξη και 6 από τέσσερις παρατάξεις της αντιπολίτευσης.

Από το καλοκαίρι άλλαξαν οι αντιπεριφερειάρχες 

Σε γερό “λίφτινγκ” στο σχήμα της διοίκησης προχώρησε τον περασμένο Ιούνιο ο Απόστολος

Τζιτζικώστας, ο οποίος χώρισε σε τρεις περιόδους της θητεία τους. Η πρώτη αλλαγή έγινε το

περασμένο καλοκαίρι, ενώ η δεύτερη τοποθετείται στις αρχές του 2018. Τα τέσσερα νέα

πρόσωπα που διόρισε σε ισάριθμες αντιπεριφέρειες ανήκουν στη νεότερη φουρνιά στελεχών

της παράταξης. Από το περιφερειακό σχήμα απομακρύνθηκαν τρεις από τους έξι θεματικούς

αντιπεριφερειάρχες, δυο εκ των οποίων είναι παλιά και δοκιμασμένα στελέχη, ενώ για

πρώτη φορά συστάθηκε θεματική αντιπεριφέρεια Τουρισμού και Τομέας για τη Διαχείριση

του Προσφυγικού και Μεταναστευτικού, ο οποίος ενσωματώνεται σε αυτόν της κοινωνικής

συνοχής. Επικεφαλής αυτού του τομέα ανέλαβε ο Χάρης Αηδηνόπουλος.

Οι νέοι θεματικοί αντιπεριφερειάρχες είναι ο Κώστας Γιουτίκας, που τοποθετήθηκε στην

αντιπεριφέρεια Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, ο Αλέξανδρος Θάνος στη νεοσυσταθείσα

αντιπεριφέρεια Τουρισμού και Πολιτισμού, η Γερακίνα Μπισμπινά στην αντιπεριφέρεια

Δημόσιας Υγείας και ο Δημήτρης Χατζηβρέττας που ανέλαβε την αντιπεριφέρεια

Μεταφορών και Επικοινωνιών. Η Αθηνά Αηδονά παρέμεινε στην αντιπεριφέρεια

Οικονομικών, Διαφάνειας και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και ο Φάνης Παπάς, ο οποίος

τοποθετήθηκε στην αντιπεριφέρεια Αγροτικής Ανάτπυξης.

Περιορισμένης κλίμακας αλλαγές στην Καλαμαριά 

Σε αλλαγές περιορισμένης κλίμακας στα στελέχη πρώτης γραμμής φαίνεται πως επιθυμεί

να προχωρήσει ο δήμαρχος Καλαμαριάς Θεοδόσης Μπακογλίδης. Οι τελικές αποφάσεις του

για τα στελέχη που θα οριστούν σε θέσεις αντιδημάρχων, εντεταλμένων συμβούλων και
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προέδρων στα νομικά πρόσωπα του δήμου αναμένεται να ανακοινωθούν μέσα στην επόμενη

εβδομάδα με επικρατέστερη ημέρα την Τρίτη.

Σήμερα, στις 10.00 το πρωί το δημοτικό συμβούλιο Καλαμαριάς θα συνεδριάσει, όπως

προβλέπει ο “Καλλικράτης”, για να εκλέξει τα μέλη του προεδρείου του αλλά και τα στελέχη

που θα υπηρετήσουν στην οικονομική και στην επιτροπή ποιότητας ζωής. Κατά το πρώτο

μισό της δημοτικής περιόδου πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου Καλαμαριάς διατέλεσε ο

Γιώργος Τελίδης, αντιπρόεδρος ο Μανόλης Λαμτζίδης και γραμματέας ο Κώστας Ζώης.

Σύμφωνα με τα επικρατέστερα σενάρια, στον δήμο Καλαμαριάς δεν αναμένονται

σημαντικές αλλαγές στις αντιδημαρχίες. Άλλωστε, τον Νοέμβριο του 2015 το σχήμα

διοίκησης του δήμου Καλαμαριάς είχε ανανεωθεί αναγκαστικά, έπειτα από τις παραιτήσεις

δύο αντιδημάρχων, με αφορμή υπόθεση που αφορά στη δημοτική επιχείρηση τελετών

Καλαμαριάς.

Έπειτα από τις παραιτήσεις που είχαν υποβάλει τότε ο Μπάμπης Ξανθόπουλος και η Κυριακή

Μπαλτατζή – Φοροπούλου την αντιδημαρχία Διοικητικών – Οικονομικών Υπηρεσιών,

Προγραμματισμού και Εξυπηρέτησης του Πολίτη ανέλαβε η Κατερίνα Τσαπικίδου, ενώ την

αντιδημαρχία Κοινωνικής Πολιτικής, Αλληλεγγύης και Δημόσιας Υγείας η Μαρία Παυλίδου. 

Ο Σταύρος Ζαμπέτογλου εκτιμάται ότι θα συνεχίσει να έχει στην ευθύνη του τους τομείς της

καθαριότητας, του πρασίνου και της ανακύκλωσης. Στο πρώτο μισό της δημαρχιακής

περιόδου αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών, Πολιτικής Προστασίας και Περιβάλλοντος

διετέλεσε ο Παναγιώτης Θεοδοσιάδης και αντιδήμαρχος Παιδείας, Αθλητισμού, Νεολαίας

και Διά Βίου Μάθησης η Βασιλική Νικολέτου – Σκάρλιου.

Τα ίδια πρόσωπα σε Πυλαία-Χορτιάτη 

Την εμπιστοσύνη του στο πρόσωπο του Μιχάλη Γεράνη αναμένεται να επαναβεβαιώσει για

τη θέση του προέδρου του δημοτικού συμβουλίου ο δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη, Ιγνάτιος

Καϊτεζίδης. Ο τέως δήμαρχος Χορτιάτη βρίσκεται σταθερά στη θέση του προέδρου του

δημοτικού συμβουλίου, του ενοποιημένου πλέον δήμου Πυλαίας – Χορτιάτη, από την πρώτη

θητεία του Ιγνάτιου Καϊτεζίδη στη μετά Καλλικράτη εποχή, η οποία ξεκίνησε τον Ιανουάριο

του 2011. Ο κ. Γεράνης, ο οποίος είναι και πρόεδρος του Φορέα Διαχείρισης Αστικών

Αποβλήτων (ΦΟΔΣΑ) Κεντρικής Μακεδονίας, εκλέχθηκε πρώτος σε ψήφους δημοτικός

σύμβουλος στον διευρυμένο δήμο Πυλαίας – Χορτιάτη, τόσο στις εκλογές του 2010 όσο και

σε αυτές που ακολούθησαν το 2014.

Εξάλλου, σε αυτή τη φάση ο δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη δεν αναμένεται να προχωρήσει
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σε αλλαγές στις αντιδημαρχίες. Η ευθύνη για τις διοικητικές και τις οικονομικές υπηρεσίες

αναμένεται να παραμείνει στα χέρια της Νίκης Ζώτου. Η Ελένη Γιαννούδη εκτιμάται ότι θα

συνεχίσει τη θητεία της ως αντιδήμαρχος Απασχόλησης, Κοινωνικής Προστασίας, Υγείας

και Παιδείας, ενώ στο τιμόνι του Αθλητισμού, του Πολιτισμού και της Νεολαίας θα

συνεχίσει να βρίσκεται ο Σωκράτης Δωρής. Ο Νικόλαος Μπουλομύτης θα διατηρήσει στο

χαρτοφυλάκιό του τους Τομείς των Τεχνικών Έργων και της Πολεοδομίας, ενώ η ευθύνη για

τους Τομείς της Καθαριότητας, του Περιβάλλοντος και της Ανακύκλωσης θα παραμείνει

επιμερισμένη στους Γιώργο Μπαμπαράτσα και Γιάννη Ντίτσιο. Ο πρώτος έχει στην

αρμοδιότητά του τις δημοτικές ενότητες του Πανοράματος και της Πυλαίας και ο δεύτερος

τη δημοτική ενότητα του Χορτιάτη.

Πρόεδρος στο Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας, Αλληλεγγύης και Παιδείας διατελεί ο

Ηρακλής Τιτόπουλος, στην Κοινωφελή Επιχείρηση Πολιτισμού, Αθλητισμού και

Περιβάλλοντος ο Γιάννης Καρτάλης και στη Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης – Αποχέτευσης

Χορτιάτη ο Νίκος Χατζηαντωνίου.

 

Δημοσιεύτηκε στη «Μακεδονία της Κυριακής» στις 5 Μαρτίου 2017


